

反赌案翻出舜天旧账

■杨一民和张建强承认：曾收过舜天相关人员给的钱

■舜天俱乐部：以前的事我们不了解情况

■当事人：我不想再说什么了



江苏舜天俱乐部前总经理

中获得关照
原因：为了让舜天在体能测试
行贿2万美元

中获得裁判关照
原因：为了让舜天在甲B联赛
先后4次行贿8万元
作为中间人行贿20万元



杨一民
原国家体育总局
足管中心副主任



张建强
原中国足协
委员会主任

制图 俞晓翔

延伸

舜天会被处罚吗？ 足协权威人士：等结案再定

当舜天被牵扯进反赌风暴后，很多舜天球迷都在网络中、微博上提出了自己的些许担忧，最集中的一点便是，舜天是否会被足协处罚，舜天是否会和之前的广州、成都一样降级。

对此，舜天高层昨天坦言，“降级什么的，应该不至于吧！”事实上，目前，牵扯进反赌风波的球队非常之多，包括鲁能、申花、青岛等，而且随着案件审理工作的进一步深入，肯定还将有更多俱乐部牵扯其中，如果都降级，那么中国足球需要彻底推倒重来，这一点，恐怕足协所愿，也不是拯救中国足球的良方。

当然，舜天送钱给杨一民和张建强，也是迫不得已的。“那时送钱基本上属于足球行业的潜规则，你说别人都送钱的话，你不送钱，那么吃亏的肯定是你，

而且舜天在2000年初才接手江苏足球，可以说是一支新军，新军被欺负也很正常。”一位圈内人士对记者说，“另外，舜天并没有专门针对某一场比赛而送钱，而是希望稍微照顾一点。与此同时，数额相对较小。”也就是说，舜天和原青岛俱乐部老总杜允琪等人花钱指定某一场比赛相比，性质还是有所区别的。“事情都过去那么久了，也许是舜天俱乐部前总经理自己掏钱送的呢也不一定，所以现在再翻出来，很多事情可能已经很难说清楚了。”一位知情人士说。

舜天会不会受处罚？昨晚，一位足协权威人士表示：“目前案件还在庭审阶段，我们要等所有案件审理完毕、案情理清之后，再进行统筹，商讨如何处理、处罚。”

昨天，中国足坛反赌扫黑案拉开审判大幕，原中国足协裁委会主任张建强、原足管中心副主任杨一民都承认，曾收过江苏舜天相关人员给的钱，而且两人都提到了舜天俱乐部前总经理的名字。

这样的消息，把舜天推到了反赌风暴的风口浪尖上。昨天在接受记者采访时，舜天俱乐部方面没有正面回应，毕竟如今的舜天已经物是人非，而这位前老总也已于10年前离开舜天，回到省体育局工作。

回放

为受点照顾 曾给杨一民张建强送钱

昨天，在央视《法治在线》节目中，杨一民交代，“原江苏舜天的老总找到我，让我在体能测试上关照一下，当时我负责体能测试。后来，在联赛开打之后，我去江苏那边当比赛监督，有一次他晚上来看我，我就说在不违反大原则的情况下，能关照尽量关照。”这一幕发生在1999年，回忆当时的情况，杨一民供述：“当时他给了我1万美金，我没要。但是他放下钱就跑了，我就收下了。”

不仅仅是杨一民提到了舜天，张建强也提及了舜天曾有人送钱给他。根据张建强的交代，1999年12月末至2000年底，舜天俱乐部为在甲B联赛中的裁判选派和执法方面获得关照，通过舜天俱乐部前总经理先后4次送给张建强共计8万元。1999年，上海申花足球俱乐部为在甲A联赛的裁判选派和执法中获得关照，同样通过舜天前总经理送给张建强10万元。

焦点

已物是人非 如今舜天选择平静面对

在中国足坛反赌风暴下，舜天突然被牵扯进来，多少让江苏的球迷和媒体有些惊讶。昨天，舜天在江宁基地重新集结，在杨晨、几位助理教练以及外籍体能教练巴约维奇的带领下，舜天开始了新赛季的备战工作。显然，这样一条负面新闻，没有影响舜天的正常工作，俱乐部董事长龚建人和俱乐部总经理刘军还专门赶赴基地，做冬训动员。

谈及身陷反赌风暴一事，舜天方面显得比较平静，大家大多不愿谈及此事。最为关键的是，目前的舜天俱乐部早已物是人非，当年的俱乐部总经理早已离开俱乐部，返回省体育局工作。无论是球员还是教练也都早已更新换代。“你现在让我们说什么呢，说实话，我们也没有什么发言权，毕竟都是以前的事情了，我们也不了解情况。”一位舜天高层无奈地表示。

的确，现任俱乐部老总刘军上个赛季才出任老总，10年前的事情，他不可能清楚，副总郑明那时也不在位，而且很多当时的工作人员，现在也早已离开舜天俱乐部。

“在这个节骨眼上，我们还是少说话吧，因为我们确实不了解情况，就算知道一点，那也是10年前的事情了，很多记忆也随着时间的流逝慢慢淡忘了。”一位舜天内部人士对记者说。

舜天方面表示，反赌风暴不会影响目前舜天正常的备战，球队仍然会按照之前的计划，按部就班地开展工作。舜天球员和教练也都是在网上看到了这样一则新闻，他们同样比较平静，没有正面回应这一事件，“我们没有资格评论这样的事，10年前，我们还很小。”一位球员对记者说。

事实上，这件事与现在的舜天，关系并不大。

声音

10年前的事 当事人坦言不想再说了

记者了解到，这位老总1996年便开始担任江苏加佳俱乐部的总经理，2000年舜天人主，他仍然是总经理，2001年足坛出现令人震惊的“甲B五鼠”事件，舜天名列其中，并受到重罚，元气大伤，这位老总也于2001年12月27日离开舜天俱乐部总经理的位置，之后返回省体育局工作，现在，他是省体育局水上运动中心主任，已经彻底远离足球。

昨天傍晚，记者拨打了这位舜天前任老总的电话，这个时候，

显然很多人都想听听他的回应。他起初没有接电话，可以想见的是，这一天他肯定接到了无数个采访电话。之后记者给他发去了短信，昨晚，记者终于拨通了他的电话，电话中的他似乎已经不想再谈有关足球以及反赌风暴的事情，“10年前的事情了，我真的不想再说什么了。”他对记者说。

确实，在这样的风口浪尖上，作为当事人，他不想再谈这样的事情，也确实可以理解。言语中，他的语气透露出很多无奈。

江苏女足 也受牵连

知情人士：很多是劳务费

昨天，根据张建强在庭审中的供述，他还曾收到过江苏女足给的钱，和男足一样，江苏华泰女足也被牵扯进了反赌风暴。在接受记者采访时，江苏女足的相关人士同样不愿意再多说什么，有知情人士透露，“其实给张建强的钱，很多都是劳务费，毕竟张建强也经常来南京开培训班什么的。”

江苏女足 先后送给张建强8万

昨天，根据张建强的供述，2004年11月—2005年11月期间，他担任中国足协女子部部长，江苏华泰女足为感谢张建强的关照，由时任江苏女足俱乐部总经理的何雪德在泰国、南京、义乌先后3次送给张建强人民币共5万元。2009年10月，江苏华泰女足为感谢张建强对江苏女足的关照，又派人送给张建强3万元。以上这些内容，已经得到相关人士的证实。2005年，江苏是东道主，女足有全运会任务，而在2009年，江苏女足获得了女超联赛的冠军。

目前何雪德本人已经离开江苏女足，调到其他岗位工作，他没有正面回应此事。在接受记者采访时，江苏女足的相关人士坦言，“江苏女足梯队建设国内一流，成绩稳步上升，而且为中国女足输送了很多国脚。其实，球员去国家队，对俱乐部来说，影响还是非常大的，但我们一直坚持让球员去国家队，牺牲一点也没什么。所以，江苏女足的成绩并不是靠钱送出来的。”

走得较近 张建强常来江苏帮忙

在提及这些陈年往事时，很多知情人士也表达了自己的无奈，“很多其实都是劳务费啊，比如张建强经常来江苏开个培训班，给梯队讲讲课什么的，毕竟当时他在搞女足方面还是很有想法的，很多理念也是比较先进的。”一位知情人士对记者说。

的确，那几年，张建强与江苏女足走得比较近，在球队建设方面也给出了一些积极的想法，“出事了，肯定很多事情就全部抖出来了。确实也没办法。”这位知情人士无奈地对记者说。

本版撰稿 快报记者 吕远



江苏女足曾在2009年夺得女超冠军